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Понятие о профессии и специальности.

В жизни каждого человека наступает момент, когда приходиться решать, где продолжить образование или куда пойти работать, т.е. практически выбрать профессию, свой жизненный путь. В современном обществе существуют десятки тысяч видов труда. Каждый из них со всей системой его требований к человеку можно назвать профессией. 

Профессия – это необходимая для общества, ограниченная область приложения физических и духовных сил человека, дающая ему взамен приложенного им труда возможность существования и развития. 

Специальность – вид занятий в рамках одной профессии. Существуют десятки тысяч профессий и специальностей. Сориентироваться в их огромном мире, конечно, очень трудно. Для этого существуют различные классификации профессий.
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Выбирая будущую профессию, следует знать и уметь оценивать свой характер, интересы и способности, примерять их значимость для конкретных профессий, пытаться представить себе, способны ли вы стать профессионалом высокого уровня в этой профессиональной деятельности. Но это только первый шаг на пути выбора профессии. Следующий шаг – самосовершенствование с целью достижения поставленной цели – овладения этой профессией.
Конечно, успешное решение проблемы выбора будущей профессии зависит от многих обстоятельств жизни молодого человека. Но ведущую роль здесь играет умение правильно планировать свою жизнь, строить жизненный прогноз, предвидеть возможные последствия собственных решений и поступков. 
Полезная информация для учащихся 6-11классов 

с целью ранней профессиональной ориентации (6-8кл)

и профессионального самоопределения (9-11кл)

Контент Проектория  – это Всероссийские открытые уроки, которые 

познакомят вас со многими востребованными на рынке труда и перспективными профессиями. У вас будет возможность самостоятельно поучаствовать в видеоуроке и задать вопросы непосредственно спикерам и ведущему в процессе видеообщения. В уроке принимают участие специалисты и эксперты из различных сфер деятельности, а также известные ученые, актеры, писатели, менеджеры, продюсеры, музыканты.
Проект «Билет в будущее» представляет собой набор тестов, с помощью которых можно определить свои интересы, способности и возможности для дальнейшего использования этих знаний при выборе профессии.

Платформа WorldSkills Russia – это масса всевозможных чемпионатов и конкурсов, в которых можно заявить о себе и своих способностях. Это самостоятельное создание видеороликов и другие формы участия. Победителей и призёров ждёт сюрприз, в том числе, приглашения от учебных заведений в масштабе страны.  

Таким образом, использование этих контентов и ресурсов помогут вам ответить на самый главный в данный момент вопрос: «Кто Я?» 
Сделайте правильный выбор!

Успехов вам!!!
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